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Prova d’avaluacio inicial

1. Fes el canvi d’unitats corresponent:

3nm = mm 72 km/h = m/s
103 ms = s 3.10° C = uC
4107 ] = kJ 7,5102% dm? = cc
350000 g = kg 0,0004 Q = nQ

2. Té sentit I'afirmacid: “La velocitat mitjana del cotxe a les 9 del mati era de
90 km/h"? Raona la resposta.

3. Un jugador de basket llenca la pilota a cistella amb una velocitat inicial de
10 m/s que forma un angle de 60° amb I'horitzontal. Si I'alcada des d’on es
fa el llancament és de 2,5 m, i la pilota no arriba a tocar la cistella, calcula el
punt on cau a terra (mesurat des dels peus del jugador).

4. Un sistema de forces actua sobre un cos puntual de massa 2 kg. Les forces
que formen el sistema sén: F; = (3,4) N, F; = (- 5,0) N, F3 = (0,6) N, i F,4
de modul 10 N i formant un angle de 150° amb el sentit positiu de I'eix de
les X. Calcula el modul i direccio de la forca resultant i I'acceleracio del cos.

5. Un cos de 15 kg de massa cau al llarg d’un planol inclinat sense fregament
de 6 m d’algada que forma un angle de 30° amb I'horitzontal. Si el cos
parteix del repos, calcula la velocitat amb qué arriba al terra. Quina seria
aquesta velocitat si el coeficient de fregament entre cos i planol fos y = 0.2?

6. Quina és l'energia inicial d’'un cos de massa m = 100 g que es llenca
verticalment amb una velocitat inicial de 10 m/s des d’una alcada de 10 m?.
Quina alcada maxima assoleix? Calcula també la velocitat amb que cau a
terra. Com influiria en els resultats que tinguéssim en compte |'existéncia
del fregament amb l'aire?

7. Determina la intensitat del corrent que circula pel circuit total (I), i la parcial
de cadascuna de les branques (I, I,)
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